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MURIALDINAS 60 ANOS NO BRASIL!

Caxias do Sul, 17 de fevereiro de 2014.

Estimadas(os) Irmãs e Irmãos:
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A Congregação das Irmãs Murialdinas de São José tem a alegria de partilhar  que neste ano comemora 60 anos de  presença  no Brasil.

A Congregação foi fundada na Itália em 1953 e,  no Brasil, o 1º grupo de Murialdinas iniciou em 09 de maio de 1954, em Fazenda Souza, Caxias do Sul, RS - com um grupo de jovens aspirantes orientadas pelo então Superior Provincial dos Josefinos de Murialdo, Pe. João Schiavo, hoje em processo de Beatificação.
“Recebestes de graça, de graça  também dai”. 

Acreditamos que Deus nos ama infinitamente, com amor atual e pessoal, terno e misericordioso. 
E atentas aos sinais dos tempos procuramos testemunhá-lo, sobretudo entre jovens e famílias mais empobrecidas.

Sabemos ser este ano um tempo favorável para reconhecer as inúmeras graças recebidas de Deus; agradecer o amor infinito do Pai que sempre nos guiou e nos sustentou, nas dificuldades superadas ou não, nas batalhas imperativas na construção do Reino. Queremos restituir ao Senhor tudo o que somos e temos, e, através do SIM constante e  fiel, propor-nos  a recomeçar com novo revigoramento.
O único modo de querer a comunhão é viver a comunhão. E os acontecimentos são sempre uma oportunidade para manifestar a nossa comunhão. Há acontecimentos que devem ser sempre uma provocação para a nossa comunhão como intercongregacionalidade dos carismas.
Como pequeno rebanho que somos, manifestamos a nossa alegria e agradecimento a todos os que fizeram parte dessa história.

60 anos na vida  de uma Congregação  Religiosa, é tempo suficiente para se ter dado rumo à vida e de se recolherem os frutos de uma caminhada em comum.     

É tempo de se fazerem balanços, de se avaliarem metas, de se projetar o futuro! Enfim, renovar nossa oferta  a Deus ao serviço dos mais abandonados, especialmente, as crianças, jovens e famílias.
Estamos certas de que Jesus Cristo está olhando com amor para nossa pequena Congregação como a pupila dos seus olhos. A experiência tem demonstrado que continua a fazer-nos dignas de sermos instrumentos de sua glória em muitos espaços e locais, multiplicando as suas graças.

Que a celebração deste aniversário nos inspire a seguir mais de perto  e de modo coerente, os passos de Jesus,  no carisma de São Leonardo Murialdo.

Ao celebrarmos os 60 anos de fundação do grupo brasileiro  reconhecemos  a ousadia e a coragem das primeiras Irmãs que com tanta dificuldade e fé teceram o início da nossa história e a generosidade e amor de todas para concretizar e continuar no dia a dia, o carisma da Congregação, nos espaços que a Providência nos foi abrindo ao longo destes anos. 

O amor de Deus, que foi derramado nos nossos corações, impulsiona-nos a continuar, contribuir e adicionar algo mais, na Igreja e na sociedade.
Neste clima celebrativo, ousamos pedir a prece dos religiosos e religiosas do Brasil para que possamos crescer em santidade e em número para uma sempre maior irradiação do amor de Deus, a serviço de crianças, jovens e famílias necessitadas de amor e de evangelização.
Fraternalmente, 

Ir. Cecília Inês Ferrazza

                             Superiora Delegada
